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Úvod: 

Následující text se snaží zmapovat hlavní genderové rozdíly v domácnostech neúplných rodin a 
jednotlivců, a to na základě výsledků sčítání lidu, domů a bytů (SLDB 2011). Kromě neúplných rodin a 
domácností jednotlivců, kde lze předpokládat rozdílné vzorce genderového chování, se analýza 
zaměřuje i na faktická manželství.  
Jaké otázky si následující stať klade? Např. v jakém věku se nacházejí v domácnostech jednotlivců 
nejčastěji ženy a v jakém muži, zda a jak se liší vzdělanostní skladba žen a mužů v čele neúplných 
rodin od struktury vzdělání celé populace podle pohlaví a jakou roli hraje, pečují-li muži a ženy o 
jedno, dvě či tři a více závislých dětí, po případě, žijí-li bez závislých dětí. 
 Bude zajímavé zjistit, nakolik se (nejenom počtem, ale i strukturou) liší neúplné rodiny žen od 
neúplných rodin mužů a nakolik jiná je věková či vzdělanostní skladba samostatně bydlících osob 
podle pohlaví. Za pozornost může stát i regionální diferenciace podle krajů. 

  

 

Metodika: 

Definitivní výsledky SLDB 2011 jsou zpracovány a publikovány za obvykle bydlící obyvatelstvo, 
resp. tříděny podle místa obvyklého pobytu osob. Oproti tomu při sčítání v roce 2001 probíhalo 
veškeré zpracování a publikování výsledků podle místa trvalého pobytu osob, případně podle místa 
dlouhodobého pobytu. 
Základní metodickou odlišností, která se promítá do všech věcných okruhů zpracovaných dat, je tedy 
místo obvyklého pobytu osoby, které je určující jak pro zpracování územních charakteristik osob, jejich 
územní třídění, tak pro zpracování domácností, určení obydlenosti bytu a domu i výpočet 
dojížďkových proudů. 
Všechny údaje za osoby, kde dochází k porovnávání adres – bydliště jeden rok před sčítáním, bydliště 
matky v době narození a dojížďka do místa pracoviště nebo školy, jsou vztaženy k místu obvyklého 
pobytu. 
 
Údaje o domácnostech byly zpracovány podle zápisů na Bytovém listu, kde osoby žijící v jednom 
bytě zaznamenaly příbuzenské a jiné vztahy v rámci jedné hospodařící domácnosti. Domácnosti jsou 
tvořeny osobami se společným místem obvyklého pobytu. 
 
Hospodařící domácnost tvoří osoby, které společně hospodaří, tj. společně hradí výdaje domácnosti, 
jako je strava, náklady na bydlení aj. Společné hospodaření se vztahuje i na děti, které do příslušné 
domácnosti patří, i když samy na výdaje domácnosti nepřispívají. Hospodařící domácnost může být 
typu: 
 o Domácnost rodinná – tvořená 1 úplnou rodinou (manželský pár, neformální soužití druha a 
družky – 
tzv. faktické manželství, registrované partnerství, příp. neformální soužití osob stejného pohlaví – tzv. 
faktické partnerství, a to ve všech případech s dětmi nebo bez dětí) 
o Domácnost rodinná – tvořená 1 neúplnou rodinou (jeden z rodičů s alespoň jedním dítětem). 
Součástí rodinných domácností (úplných i neúplných) tvořených 1 rodinou mohou být i další jednotlivé 
osoby, pokud s rodinou společně hospodaří. 
o Domácnost rodinná – tvořená 2 a více rodinami 
o Domácnost nerodinná vícečlenná (dvě nebo více osob příbuzných i nepříbuzných, společně 
hospodařících, které netvoří rodinnou domácnost; mezi nerodinné vícečlenné domácnosti patří také 
domácnost prarodiče/prarodičů s vnoučaty) 
o Domácnost jednotlivce 
 
 Závislé dítě je každá osoba v domácnosti tvořené 1 rodinou, která má k osobě v čele vztah 
„syn/dcera“, je ekonomicky neaktivní a je ve věku 0–25 let. 
 



 Nejvyšší ukončené vzdělání je obdobně jako v SLDB 2001 členěno do kategorií odpovídajících 
klasifikaci  ISCED-97 (Mezinárodní klasifikace vzdělání). Stupně vzdělání „vyučení bez maturity“ a 
„střední odborné bez maturity“ rozlišované při sčítání v roce 2001 jsou v SLDB 2011 sloučeny do 
jediné kategorie „střední vč. vyučení (bez maturity)“. Obdobně kategorie „učební obory s maturitou“ a 
„úplné střední odborné s maturitou“ zjišťované ve sčítání 2001 jsou v SLDB 2011 zahrnuty v jediné 
skupině „úplné střední odborné (s maturitou)“. 
 
 Zaměstnanými se zde rozumí všechny osoby ve věku 15 a více let, které v rozhodný okamžik sčítání 
byly v placeném zaměstnání jako zaměstnanci, patřily mezi sebezaměstnané (zaměstnavatelé, 
samostatně činní, členové produkčních družstev) nebo pomáhající členy rodiny. Zahrnuti jsou rovněž 
pracující důchodci, pracující studenti a učni a ženy na mateřské dovolené (28 resp. 37 týdnů). 
 
 Ekonomicky neaktivní osoby jsou nepracující důchodci, ostatní nepracující osoby s vlastním 
zdrojem obživy, nepracující žáci, studenti a učni, osoby v domácnosti, děti předškolního věku a ostatní 
závislé osoby. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Domácnosti na základě výsledků SLDB 2011 

 Na základě výsledků Sčítání lidu, domů a bytů (SLDB) k 26. 3. 2011 bylo zjištěno celkem 4 375 122 
domácností, z toho 2 737 561 domácností hospodařících. Z nich převážnou část představovala jedna 
rodina (2 667 867). 
 Úplných rodin bylo sečteno 2 097 031, z toho přibližně 41 % z nich mělo závislé děti. 

 Graf 1. 

Úplné rodiny podle závislých dětí (SLDB 2011, ČSÚ)

bez závislých dětí

se závislými dětmi

 

Nejvíce se ve společnosti vyskytují úplné rodiny. Poměrně výrazný podíl ale zaujímají domácnosti 
jednotlivců (téměř 30 %) s tím, že častěji v jejich čele stojí žena.  
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Neúplné rodiny 

Nejvýraznější rozdíly podle pohlaví nalezneme v případě rodin neúplných. Ať se již zde závislé děti 
vyskytují nebo ne, osobami v čele neúplných rodin jsou s jasnou převahou ženy. Muži stáli v čele 
neúplných rodin pouze v 18,8 % případů (jednalo se o 107 084 domácností). Ženy byly v čele 78,8 % 
neúplných rodin bez závislých dětí a 83,4 % rodin se závislými dětmi. 
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Pokud se v neúplné rodině vyskytují závislé děti, jedná se nejčastěji o jedno závislé dítě. A v převážné 
většině případů o děti pečují ženy. 
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Ženy Muži

   

V čele neúplných rodin převažují ženy nad muži ve všech sledovaných pětiletých věkových skupinách. 
S výjimkou nejnižší věkové kategorie zaujímaly ženy v čele neúplných rodin více než 70% podíl. 



Nejvyšší podíl v čele neúplných rodin zaznamenaly ženy ve věku 35-39 let (86,9%), nejnižší potom 
kromě kategorie 15-19 let (61,8% podíl žen) ve věku 55-59 let (74,0%). 
 Nejvíce žen v čele neúplných rodin spadalo do věkové kategorie 35-39 let (70 899 žen), naproti tomu 
nejvíce mužů v čele neúplných rodin bylo zjištěno ve věku 45-49 let (15 127 mužů). V případě žen 
v čele neúplných rodin zůstává věková skupina 35-39 let modální (nejčetnější) kategorií bez ohledu na 
počet závislých dětí. Jinak tomu ale bylo v případě mužů. Nejvíce mužů v čele neúplných rodin 
s jedním závislým dítětem se nacházelo ve věku 40-44 let a u mužů se dvěma i více závislými dětmi 
se nejfrekventovanější věkovou skupinou stala kategorie 35-39 let, tedy stejná jako u žen. 

 Graf 5. 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

V
 ti

s.
 o

so
b

Věk

Neúplné rodiny podle pohlaví a věku osob v čele  
(Zdroj: SLBD 2011, ČSÚ)

Muži Ženy

 

 Nejvíce neúplných rodin, bez ohledu na pohlaví osoby v čele, bylo bez závislých dětí. Čím více 
závislých dětí se v neúplných rodinách vyskytovalo, tím méně těchto domácností bylo.   
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Ženy i muži v čele neúplných rodin ve věku od 20 do 49 let měli nejčastěji jedno závislé dítě. Podíl 
žen/ mužů v čele neúplných rodin s jedním závislým dítětem ze všech žen/ mužů v čele neúplných 



rodin se s rostoucím věkem mění. Ve věkové kategorii 20-29 let bylo zjištěno 77,9 % žen a 61,9 % 
mužů s jedním závislým dítětem ze všech takto starých žen, potažmo mužů, v čele neúplných rodin. 

 Graf 7. 
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V případě dvaceti- a devětadvacetiletých se mezi ženami v čele neúplných rodin nacházelo o 16 
procentních bodů více žen s jedním závislým dítětem než mužů, v kategorii 30-39 let vyzněl bodový 
rozdíl ve prospěch mužů. V čele neúplných rodin stálo v tomto věku o 13,2 procentních bodů více 
mužů s jedním závislým dítětem než žen.    
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Ve věku 40-49 let je bodový rozdíl mezi podílem žen a mužů s jedním závislým dítětem v čele 
neúplných rodin ze všech takto starých žen a mužů zanedbatelný.  
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V neúplných rodinách, kde v čele stojí osoba ve věku 50 a více let, již většinou závislé děti nejsou. 
Pokud se vyskytují, potom častěji v rodinách, v jejichž čele je padesátiletý a starší muž. 
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V populaci České republiky mají ženy nejčastěji středoškolské vzdělání s maturitou, muži 
středoškolské vzdělání bez maturity s výučním listem.  



 V případě osob stojících v čele neúplných rodin mělo ovšem nejvíce žen středoškolské vzdělání bez 
maturity – stejně jako muži. 
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 Podobně jako v případě všech neúplných rodin, tak i u neúplných rodin bez závislých dětí převažovali 
středoškolsky vzdělaní bez maturity.  
 Přitom téměř polovina žen (48,1 %) a 60,0 % mužů stojících v čele neúplných rodin se 
středoškolským vzděláním bez maturity nemělo závislé děti. 
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V případě neúplných rodin s jedním závislým dítětem již vzdělanostní struktura žen v jejich čele 
kopíruje vzdělanostní rozložení v celkové populaci. To znamená, že nejčastěji mají ženy středoškolské 
vzdělání s maturitou. U mužů zůstává nejvíce zastoupené středoškolské vzdělání bez maturity. 
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Pokud je nejvyšším dosaženým vzděláním ženy v čele neúplné rodiny středoškolské vzdělání s 
maturitou, nejčastěji žádné závislé dítě nemá, nebo maximálně jedno. Podíl žen v čele neúplných 
rodin s maturitou se dvěma závislými dětmi ze všech žen v čele neúplných rodin, které získaly 
maturitu, činí přibližně 18 %. U mužů je tento podíl o více než šest procentních bodů nižší. I tady jinak 
struktura podle vzdělání více méně kopíruje rozložení v celkové populaci. 
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 Neúplné rodiny, kde se v čele nachází žena se třemi a více závislými dětmi, vykazují poněkud jinou 
vzdělanostní skladbu. Podobně jako u neúplných rodin bez závislých dětí, také zde bylo nejvíce žen 
se středoškolským vzděláním bez maturity.  
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Domácnosti jednotlivců 

 

Celkem bylo sečteno 1 405 313 domácností jednotlivců. Z toho 1 201 330 jednotlivců uvedlo, že bydlí 
samostatně v bytě, ostatní žili pohromadě s minimálně jednou další hospodařící domácností. 
V domácnostech jednotlivců převládaly ženy, a to v poměru 56 : 44 %. 
 Od věku 20 do 49 let převažovali v domácnostech jednotlivců muži. V případě domácností jednotlivců 
bydlících samostatně v bytě až do 54 let věku. Ve starším věku jsou již domácnosti jednotlivců tvořeny 
většinou ženami.  
 Nejvíce osob se v domácnostech jednotlivců nacházelo ve věku 75 a více let, tedy ve věku, kdy již 
výrazná většina žen je ovdovělých. Z celkového počtu 273 703 osob v tomto věku představoval podíl 
žen 79,8 %.  
 Celkem 253 500 osob přitom žilo samostatně v bytě. Podíl žen zde mírně přesáhl 80% hranici.   
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Výrazně se liší skladba žen a mužů v domácnostech jednotlivců podle rodinného stavu. Muži byli 
nejčastěji svobodní. Podíl svobodných mužů z celkového počtu mužů v domácnostech jednotlivců 
tvořil na základě výsledků SLDB 43,2 %. Pro srovnání, podíl svobodných žen činil pouze 21,6 %. 
 Ženy v domácnostech jednotlivců byly nejčastěji ovdovělé. Ovdovělé ženy představovaly 45,5 % 
všech žen v domácnostech jednotlivců. Podíl ovdovělých v domácnostech jednotlivců - mužů byl 
naproti tomu 11%.   
 Nejnižší podíl žen byl v případě domácností jednotlivců zaznamenán v případě osob svobodných 
(ženy představovaly 38,1 % svobodných osob v čele domácností jednotlivců), nejvyšší potom u 
ovdovělých (83,6 % všech ovdovělých osob v domácnostech jednotlivců tvořily ženy).  
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Kromě rodinného stavu se domácnosti jednotlivců liší i strukturou podle ekonomické aktivity. Muži jsou 
zastoupeni v domácnostech jednotlivců častěji v mladším věku, mezi svobodnými a zaměstnanými. 



Ženy stojí v čele domácností jednotlivců častěji v pozdějším věku, většinou jako ovdovělé a 
ekonomicky neaktivní.  
 Téměř dvě třetiny žen v čele domácností jednotlivců bylo ekonomicky neaktivních (64,4 %). 
V domácnostech jednotlivců - mužů měli ekonomicky neaktivní zastoupení 30,9%.  
 Ve věku od 30 do 49 let byl podíl ekonomicky neaktivních v domácnostech jednotlivců nižší než 10 %, 
a to u obou pohlaví s tím, že u žen byl o něco vyšší. 
 Mezi ekonomicky neaktivními v čele domácností jednotlivců ve věku 30-49 let převažovali muži. Ve 
věku 30-39 let byl přitom poměr pohlaví vyrovnaný, 50,6 : 49,4 % ve prospěch mužů, ve věku 40-49 
let to bylo 60,3 : 39,7 % ve prospěch mužů. 
 Od věku 50 let se poměr ekonomicky neaktivních žen a mužů v čele domácností jednotlivců otáčí ve 
prospěch žen. Ve věku 50-59 let činil 61,8 : 38,2 %, ve věkové kategorii 60 a více let pak 75,7 : 24,3 
procent.  
 Podíl zaměstnaných žen ze všech žen v čele domácností jednotlivců tvořil 32,1 %. Podíl 
zaměstnaných mužů pak byl mnohem vyšší, z celkového počtu mužů v čele domácností jednotlivců se 
jednalo o 64,1 %.  
Do věku 59 let bylo v případě zaměstnaných osob v čele domácností jednotlivců více mužů, jenom ve 
věku 60 a více let, kdy již většina populace odchází do důchodu, se procentuální zastoupení obrací ve 
prospěch žen. 
 Zaměstnané ženy v čele domácností jednotlivců jsou nejčastěji ve věku 50-59 let. Zaměstnaní muži 
v čele domácností jednotlivců jsou mladší, nejvíce je u nich zastoupena věková kategorie 30-39 let.  
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Nezaměstnaní v čele domácností jednotlivců byli nejčastěji ve věku 50-59 let, a to muži i ženy. Podíl 
nezaměstnaných žen ve věku 50-59 let ze všech nezaměstnaných žen v čele domácností jednotlivců 
činil 35,9 %, což bylo o 5,8% bodů více, než v případě nezaměstnaných mužů. 



 V domácnostech nezaměstnaných jednotlivců-mužů tvořili druhou nejpočetnější skupinu muži ve věku 
30-39 let, a to s 23,7% podílem. V případě nezaměstnaných žen v čele neúplných rodin byla druhou 
nejčastěji zastoupenou věkovou kategorií skupina 40-49 let (19,8 %). Věková kategorie 30-39 let měla 
u nezaměstnaných žen 18,6% zastoupení, což bylo o 5,1 procentních bodů méně než u 
nezaměstnaných mužů v čele domácností jednotlivců.  
 Následující graf přináší informaci o věkové skladbě osob samostatně žijících v bytě podle věku. 
Nejvíce těchto osob se nachází v nejstarší věkové skupině 75 a více let. Celkově se v tomto věku 
nacházelo 21,1 % samostatně bydlících osob. Již na první pohled je markantní dominance 
samostatně bydlících žen. Bez ohledu na věk činí podíl žen ze všech samostatně bydlících osob 57,0 
procent, ve věkové kategorii 75 a více let je to již 80,1 %.  
 Zatímco pětasedmdesátileté a starší ženy představovaly téměř 30 % všech žen, které bydlí samy, u 
samostatně žijících mužů zaujímala tato věková kategorie necelých 10 %. Muži bydleli nejčastěji sami 
ve věku 30-34 let (11,1 %), což bylo o 6,4 procentních bodů více než v případě takto starých 
samostatně bydlících žen. 
 Ženy bydlí samy převážně v důchodovém věku, muži naopak ve věku produktivním. Ve věku 20-39 
let bylo zjištěno 34,2 % všech samostatně žijících mužů, a oproti tomu pouze 16,2 % všech 
samostatně žijících žen. Rozdíl mezi oběma pohlavími činí 18 procentních bodů.    
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Od 20 do 54 let věku převládali mezi samostatně žijícími muži. Nejvýraznější převahu zaznamenali ve 
věkových kategoriích 35-39 a 40-44 let, kde bylo zjištěno shodně přibližně 71 procent mužů.  
 Od 55 let věku se v domácnostech samostatně bydlících častěji vyskytují ženy. Platí zde, že čím 
vyšší věková kategorie, tím vyšší podíl žen se v ní nachází. 
 Nejvíce domácností samostatně bydlících osob bylo zjištěno v Praze, nejméně v kraji Karlovarském. 
Praha je zároveň v rámci ČR krajem nejlidnatějším, Karlovarský kraj pak nejméně lidnatým. 
 Ve všech krajích převládaly v domácnostech samostatně žijících osob ženy, přičemž jejich podíl se 
v jednotlivých krajích příliš neměnil. Nejvyšší podíl žen zaznamenal kraj Zlínský (59 %), nejnižší podíl 
žen v domácnostech samostatně žijících vykazovaly kraje Středočeský, Jihočeský a Ústecký (shodně 
55,6 %).  
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Ženy žijí samostatně v bytě především v nejstarší věkové kategorii, 65 a více let, muži oproti tomu 
v mnohem dřívějším věku. Podíl mužů samostatně bydlících v bytě ve věku 30-34 let dosahoval ve 
všech krajích České republiky nadpoloviční většiny. Nejnižší byl v Praze (54,9 %), nejvyšší v Kraji 
Vysočina (71,0 %). V rozmezí 63,5 až 65,5 % se podíl třiceti až čtyřiatřicetiletých mužů 
v domácnostech samostatně bydlících pohyboval v krajích Jihomoravském, Středočeském, 
Karlovarském, Plzeňském a Libereckém. Od 67,9 do 68,3 % byl tento podíl zjištěn v krajích 
Olomouckém, Ústeckém, Královéhradeckém, Zlínském a Jihočeském. V Moravskoslezském a 
Pardubickém kraji činil podíl samostatně bydlících mužů ve věku 30-34 let 69,0, respektive 69,7 %.  
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Podíl žen v domácnostech samostatně žijících osob ve věku 65 a více let se pohyboval mezi 75 a 79 
procenty, a to ve všech krajích.  
 Podíl pětašedesátiletých a starších ze všech samostatně bydlících osob byl v případě všech krajů 
vyšší u žen, než u mužů. U žen nabýval tento podíl hodnot od 42,5 % (v Praze) až po 61,9 % (Kraj 
Vysočina). 
 Podíl pětašedesátiletých a starších mužů ze všech samostatně žijících mužů byl podstatně nižší. 
Nejnižší hodnoty dosahoval v Praze (18,6 %), nejvyšší v Kraji Vysočina (24,2 %).  
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Faktická manželství 

V případě osob žijících ve faktických manželstvích ve věku 15-29 let převažují ženy, od 30. roku života 
je trend opačný.  
 Do 39. roku života převažují u mužů ve faktických manželstvích svobodní, od 40. roku života 
rozvedení. U žen je tomu jinak. Svobodné ženy převládají v kohabitacích do 34. roku života, od 35 do 
69 let je nejvíce žen ve faktických manželstvích rozvedených, od 70 let potom ovdovělých. 
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Mezi zaměstnanými, kteří žijí ve faktických manželstvích, mírně převažují muži, v případě ekonomicky 
neaktivních je potom zřejmá dominance žen.  
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Struktura vzdělání osob žijících ve faktických manželstvích se příliš od vzdělanostní skladby celé 
populace neliší. V případě maximálně základního vzdělání a úplného středoškolského vzdělání 
s maturitou převládají ženy, muži mají zase častěji než ženy výuční list. 
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Celkem bylo zjištěno 44 937 nepracujících důchodů žijících ve faktických manželstvích. Podíl žen zde 
představoval 51,3 %. Od 50 do 64 let věku převažovaly mezi nepracujícími důchodci ve faktických 
manželstvích ženy, od 65 let věku dominovali muži.   
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Shrnutí: 

- Nejčastějším typem domácností jsou úplné rodiny. Téměř třicet procent všech domácností 
tvoří domácnosti jednotlivců, z větší části žen. 

- V čele neúplných rodin stojí častěji ženy, a to bez ohledu na výskyt a počet závislých dětí. 

- V případě dvaceti- a devětadvacetiletých se mezi ženami v čele neúplných rodin nacházelo o 
16 procentních bodů více žen s jedním závislým dítětem než mužů, v kategorii 30-39 let 
vyzněl bodový rozdíl ve prospěch mužů. V čele neúplných rodin stálo v tomto věku o 13,2 
procentních bodů více mužů s jedním závislým dítětem než žen. 

- V populaci České republiky mají ženy nejčastěji středoškolské vzdělání s maturitou, muži 
středoškolské vzdělání bez maturity s výučním listem.  
 V případě osob stojících v čele neúplných rodin mělo ovšem nejvíce žen středoškolské 
vzdělání bez maturity – stejně jako muži. 

- Ženy stojící v čele neúplných rodin bez závislých dětí či se třemi a více závislými dětmi měly 
nejčastěji výuční list. Oproti tomu ženy v čele neúplných rodin s jedním či se dvěma závislými 
dětmi byly nejčastěji středoškolačky s maturitou. 

- Výrazně se liší skladba žen a mužů v domácnostech jednotlivců podle rodinného stavu. Muži 
byli nejčastěji svobodní. Ženy v domácnostech jednotlivců byly nejčastěji ovdovělé. Nejnižší 
podíl žen byl v případě domácností jednotlivců zaznamenán v případě osob svobodných (ženy 
představovaly 38,1 % svobodných osob v čele domácností jednotlivců), nejvyšší potom u 
ovdovělých (83,6 % všech ovdovělých osob v domácnostech jednotlivců tvořily ženy). 

- Kromě rodinného stavu se domácnosti jednotlivců liší i strukturou podle ekonomické aktivity. 
Muži jsou zastoupeni v domácnostech jednotlivců častěji v mladším věku, mezi svobodnými a 
zaměstnanými. Ženy stojí v čele domácností jednotlivců častěji v pozdějším věku, většinou 
jako ovdovělé a ekonomicky neaktivní. 

- Ve všech krajích převládaly v domácnostech samostatně žijících osob ženy, přičemž jejich 
podíl se v jednotlivých krajích příliš neměnil. 

- Podíl mužů samostatně bydlících v bytě ve věku 30-34 let dosahoval ve všech krajích České 
republiky nadpoloviční většiny. 

- Podíl žen v domácnostech samostatně žijících osob ve věku 65 a více let se pohyboval mezi 
75 a 79 procenty, a to ve všech krajích. 

- V případě osob žijících ve faktických manželstvích ve věku 15-29 let převažují ženy, od 30. 
roku života je trend opačný. 

- Struktura vzdělání osob žijících ve faktických manželstvích se příliš od vzdělanostní skladby 
celé populace neliší. 

- Od 50 do 64 let věku převažovaly mezi nepracujícími důchodci ve faktických manželstvích 
ženy, od 65 let věku dominovali muži.   
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